
ΚΕΙΜΕΝΟ  

 

Υπάρχουν πολλοί λόγοι που μπορεί να συμβάλλουν ώστε ένα 
παιδί να εκδηλώνει επιθετικές και βίαιες συμπεριφορές. Η 
εκδήλωση εκφοβιστικών συμπεριφορών είναι σε μεγάλο βαθμό 
το αποτέλεσμα πολυποίκιλων εμπειριών και ερεθισμάτων, στα 
οποία έχει εκτεθεί, με άμεσο ή έμμεσο τρόπο, το παιδί που 
εκφοβίζει . Τα παιδιά που εκφοβίζουν μπορεί σε άλλο κόσμο 
ή χρόνο να ήταν ή και να είναι ακόμα και τώρα, αποδέκτες 
εκφοβιστικών και βίαιων συμπεριφορών. 
Οι μαθητές συχνά εκφοβίζουν για να νιώσουν ανώτεροι από 

τους άλλους καθώς αποκτούν ισχύ και δύναμη από τη 
συγκεκριμένη μορφή συμπεριφοράς. Επίσης, μέσα από την 

εκδήλωση επιθετικών συμπεριφορών μπορεί να στοχεύουν στο 
να τραβήξουν την προσοχή, να τύχουν αποδοχής και να 
γίνουν περισσότερο δημοφιλείς . Στην πραγματικότητα όμως, 
δεν γίνονται περισσότερο δημοφιλείς αλλά αντίθετα η 
πλειοψηφία της μαθητικής κοινότητας τους φοβάται και 
προσπαθεί να τους αποφύγει. Ακόμα, οι μαθητές που 
εκφοβίζουν, σε αρκετές περιπτώσεις είναι δυστυχισμένοι και 
προσπαθούν να μεταφέρουν το έλλειμμα χαράς που νιώθουν 
στους άλλους . Ένα άλλο στοιχείο που συνδέεται με την 
εκδήλωση εκφοβιστικών συμπεριφορών είναι και τα 
συναισθήματα ζήλιας που μπορεί να νιώθει το παιδί που 
εκφοβίζει για τον αποδέκτη της εκφοβιστικής συμπεριφοράς. 
Οι μαθητές που εκφοβίζουν στοχεύουν στη «διαφορετικότητα» 
του άλλου για να τον κάνουν να νιώσει άσχημα για τον εαυτό 
του και να τον απαξιώσουν. Η εκδήλωση όμως εκφοβιστικών 
συμπεριφορών δεν έχει ως αίτιο τη «διαφορετικότητα» του 
παιδιού που εκφοβίζεται , αλλά αντίθετα έχει ως σημείο 
εκκίνησης τα παιδιά που εκφοβίζουν και τα οποία μπορεί να 
έχουν κακοποιηθεί ,να έχουν συναισθήματα ζήλιας , 
ανασφάλειας και δυστυχίας και να μεγαλώνουν σε ένα 
απορριπτικό και βίαιο περιβάλλον από το οποίο απουσιάζει η 
ενσυναίσθηση και η αποδοχή . 

 

Πηγή : Δίκτυο κατά της βίας στο σχολείο 
 
 
 
   
 
 
 
 



 
                   ΕΡΓΑΣΙΕΣ  
 
1) Να γίνει η περίληψη του κειμένου (70-80 λέξεις) 
 

  2) Να καταγράψεις με συντομία τους λόγους για τους οποίους  
     ένας μαθητής εκφοβίζει τους συμμαθητές του. 
 
3) Βρες τα αντώνυμα (αντίθετα) των λέξεων με έντονη γραφή. 
 
4) Αφηγήσου ένα περιστατικό σχολικού εκφοβισμού που είτε    
     συμμετείχες είτε το πληροφορήθηκες (80-100 λέξεις) 
 


